



向世界奉献了一届简约安全精彩的奥运盛会

——论学习贯彻习近平总书记在北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会上重要讲话

详见二版

新华社播发述评

在复杂动荡的国际局势中彰显中国担当

详见四版

圆梦再出发

——习近平总书记出席北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会侧记

新华社记者 杨依军 高鹏

这是人们殷切期盼的一天——如潮的掌声，在人民的殿堂一次又一次响起，凝聚起团结奋斗向未来的力量。

2022年4月8日上午，北京人民大会堂。约3000名为北京冬奥会、冬残奥会作出贡献的各界代表，齐聚在这座光荣的殿堂，共同参加北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会。

在全党全国各族人民喜迎党的二十大、信心百倍向第二个百年奋斗目标迈进的关键时刻，总结北京冬奥会、冬残奥会的成功经验，隆重表彰先进典型，弘扬北京冬奥精神，具有十分重大而深远的意义。

春天的北京阳光灿烂，清风拂面。人民大会堂二层宴会厅华灯璀璨，暖意融融。

表彰大会开始前，习近平总书记在这里亲切会见受表彰的北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体代表、

突出贡献个人和中国体育代表团成员，并同大家合影留念。

这是大家翘首以盼的一刻——10时07分，习近平总书记健步走进大厅，现场爆发出长时间的热烈掌声。

“总书记好！”大家热情向总书记问好。总书记也微笑着向大家挥手致意。

一声声问候，温暖人心。一张张笑脸，幸福洋溢。

看到国家短道速滑队运动员武大靖，总书记微笑着说：“咱们第一次见面是在8年前，2014年索契冬奥会。”

“是的，总书记，感谢您一直以来的关心和鼓励。”武大靖激动地回答。

人们的思绪，又回到那些难忘的日子——

2013年，以习近平同志为核心的党中央作出支持北京和张家口联

合申办2022年冬奥会的重大决策。

从那时起，北京冬奥会、冬残奥会的整个申办、筹办、举办历程，习近平总书记始终亲自谋划、亲自部署、亲自推动，高瞻远瞩，掌舵领航。

8年多来，从出访期间同国际奥委会主席巴赫的深谈，到申办最后冲刺时刻录制视频为北京加油；

从5次专程考察冬奥会、冬残奥会筹办备赛，到新冠肺炎疫情发生后提出“简约、安全、精彩”的办赛要求；

从一次次亲切看望勉励冬奥运动员、冬残奥运动员，鼓励中国体育代表团取得历史最好成绩，到成功推动3.46亿人参与冰雪运动……

非凡的历程，习近平总书记带领全党共同走过；辉煌的成就，习近平总书记带领全党共同拼搏取得。

10时30分许，总结表彰大会在人民大会堂大礼堂正式开始，雄壮

的中华人民共和国国歌唱响。参加大会的北京冬奥会单板滑雪冠军苏翊鸣心潮澎湃：“我仿佛又回到了站在领奖台上、看着五星红旗冉冉升起的那一刻。”

伴着经久不息的掌声，习近平总书记等领导同志分别向胸戴大红花

的受表彰突出贡献个人和突出贡献集体的代表颁发奖章、证书和奖牌。

以党中央、国务院的名义，148个突出贡献集体、148名突出贡献个人，受到党和国家最高规格的褒奖。

这是对一个个奋斗者、奉献者的致敬，也是对中国精神、中国力量的褒扬。

“你的那个进球很漂亮。你们冰球队第一次参加冬残奥会就拿到了奖牌，很棒。”在给国家残奥冰球队颁发突出贡献集体奖牌时，习近平总书记对代表领奖的队长崔玉涛说。

(下转第二版)

多措并举形成良好创新创业生态

一季度全省新增科技型中小企业同比增近三成

奋进新征程 建功新时代

本报讯 记者孔爱群报道 科技型中小企业是最具创新活力的群体。今年一季度，我省科技型中小企业数量实现较快增长，截至3月底，全省新增科技型中小企业1284家，比去年同期增长26%。这是4月8日，记者从省科技厅获悉的。

科技型中小企业加速成长，得益于良好的创新创业氛围。为重点引育“新苗”，我省抓好源头培育，通过成果转化、“带土移植”、人才激励等手段，大量孵化科技“苗企业”，加强中试基地、孵化器、大学科技园等

载体建设，开展科技招商、创新创业大赛等系列活动，形成良好创新创业生态。

为助力企业成长，我省针对不同成长阶段的企业建立梯度培育体系，精准配置科技资源，鼓励企业建设实质性产学研联盟，参与“揭榜挂帅”，解决关键“卡脖子”技术问题。布局建设企业技术创新中心，提升企业自主创新能力。

为提供精准服务，围绕科技金融、人才培养、创业孵化等，我省抓住关键环节精准发力，与银行等金

融机构加强合作，给科技型中小企业搭建融资服务平台，设立天使投资、创业基金等产品，解决轻资产企业融资难问题。大力发展科技服务业，促进科技成果转化，提升企业技术创新能力。为加大政策供给，我省全面落实国家科技企业研发费用加计扣除、所得税减免等优惠政策，释放更多政策红利，为培育壮大科技企业提供政策支撑。

面对本轮疫情，省科技厅积极搭建线上科技服务平台，加大对科技型中小企业、高新技术企业服务能力，为企业提供线上政策培训、科技成果转化服务，组织企业开展创新创业大赛等系列活动。优化高新技术企业认定服务流程，联合省税

务局、省营商局等省直有关部门，推进“一网通办”、常态化认定等便利服务，提高认定工作效率。推行“免申即享”等服务，将高新技术企业列入首批“免申即享”，经过认定的企业信息与税务等系统共享，与相关政策自动匹配，企业无须申请即可享受税收等优惠政策，增加企业获得感。

同时，依托东北科技大市场线上服务平台，我省积极开展财税新政解读等系列培训活动，让更多科技型中小企业享受税收优惠政策。组织科技型中小企业进行资本市场业务培训，帮助企业抢抓北交所改革机遇，加快企业上市步伐。

需求量的83.3%。其中，种子、农药、农膜已全部备实，分别已下摆86.1%、69.6%和93.5%；化肥已备实88.7%，已下摆83%。化肥货源总体有保障，正在陆续到货，省内企业正在加紧生产，运输、配送速度正逐步加快，预计能够满足农民春耕用肥需求。

充分发挥农机在春耕备耕中的主力军作用，各级农业农村部门利用春耕前农闲时间，积极开展农机手培训、机具准备及检修、维修配件供应，强化对机库棚、油料储备库、农机具的安全检查。全省已培训农机合作社、农机手3.9万人次，指导检修各类农机具44.5万台(套)，并积极做好跨区作业服务保障。

滞销的西红柿不愁销路了

本报记者 徐铁英

记者 在现场

“这西红柿口味真好，肉厚、汁多，是小时候的味道。”接过销售员递过的试吃样品，顾客都赞不绝口。这两天，铁岭开原市大润发超市新设立的庆云西红柿销售专区前顾客不断，“来自家乡的味道，产自庆云的西红柿”的宣传标语醒目而温暖。

超市里销售正旺，几十公里外的开原市庆云镇南花楼村的西红柿大棚里，村民王森林采摘正忙。可前些天，王森林还看着满棚的西红柿快烂在地里，心急如焚。南花楼村是西红柿种植专业村，全村400多栋大棚有一半春茬种植了西红柿，一茬西红柿一棚产量就有5000公斤，200个大棚就是100万公斤。

往年西红柿并不愁销，从吉林、长春、四平等地前来购买的货车从棚区能排到村口。可今年，受疫情影响，新老客商都来不了，连老果贩子都撤了。

“畅销变滞销，一天就有2000多公斤成熟的西红柿卖不出去，农户着急，我们心里更急！”庆云镇党委书记王明说。铁岭市委统战部、市台办在开原市督导疫情防控落实情况

时，了解到庆云镇西红柿滞销的情况，当场指派专人对接，帮助农户销售。铁岭市委统战部工作人员赵宇南当天就驱车赶往开原市，将开原大润发商业有限公司总经理曲春月请到庆云镇实地考察。

“老王，给你带来客商来了。”赵宇南一掀棚帘子，进了王森林的大棚。王森林正蹲在地头，一听这话，忙起身将二人迎进大棚，又转身走出棚外去迎其他人，却没见一个人影、一台车，刚见晴的脸又转阴了。

曲春月看出了王森林的心思，赶忙说：“别看我是一个人，背后却是一张网，大润发在东北地区有51家商超呢！”说着，曲春月拿出手机，在大棚里与辽宁省采购经理视频连线，又摘下一个西红柿尝了尝，“这柿子口感好，我相中了”。为了尽快将农户的西红柿销售出去，公司“火力全开”，开辟绿色通道，省去集中采购和分配环节，让庆云镇的西红柿直接进商超、设专区，一天之内就完成了村企对接。

4月3日一早，大润发的西红柿收购车开进了南花楼村，王森林家采收的305公斤西红柿装车运走，3660元货款当场支付。看着农户们热切的目光，曲春月向村民交了底：“我们准备与庆云镇签订协议，建立长期合作关系，今后，你们的优质农产品不愁销了。”

辽宁男篮战胜山西队晋级四强



4月9日，在江西南昌举行的2021-2022赛季CBA季后赛第二轮次回合比赛中，辽宁本钢队115:109战胜山西汾酒股份队，以2:0的总比分淘汰对手晋级四强。图为辽宁本钢队球员郭艾伦(中)在比赛中进攻。新华社记者 胡晨欢 摄

辽宁省政协原副主席孙远良接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查

本报讯 据中央纪委国家监委网站消息，辽宁省政协原副主席孙远良涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。



抢抓农时 育春苗

4月6日，铁岭市铁岭县新台子镇西三家子村的水稻育苗正式开始。预计半个月左右，这里的96栋冷棚将全部育满秧苗，秧苗可供1万亩水田种植。在抓好疫情防控的同时，铁岭市加紧谋划部署春耕备耕工作，引导农民合理安排种植结构，加快推进种植业结构调整。目前，全市种子、农药、化肥等春耕物资已经全部备完，种子、化肥、农药下摆到户率分别达95%、90%、70%。图为西三家子村开展水稻育苗作业现场。

董飞

本报记者 郑磊 摄